

НОВОСТИ ГУ-ВШЭ

Школа-семинар по преподаванию начального курса эконометрики

Школа-семинар по преподаванию начального курса эконометрики состоялась в Нижнем Новгороде 2-6 ноября 1998 г. Она была проведена Российской экономической школой (РЭШ) совместно с Нижегородским филиалом Высшей школы экономики (ГУ ВШЭ) при поддержке Республиканского центра по высшему экономическому образованию Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации.

Целью школы-семинара являлось изучение методики преподавания начального курса эконометрики студентам экономических отделений вузов. Занятия в школе были направлены на помощь преподавателям эконометрики в российских университетах в подготовке курса эконометрики по программе бакалавриата и по программе магистратуры, содержание которого соответствовало бы современным стандартам.

Занятия в школе были довольно интенсивными. На лекциях обсуждались теоретические аспекты ядра курса эконометрики, а на компьютерных приложениях они иллюстрировались примерами на реальных данных. В последний день слушателям был предложен экзамен, который состоял в проведении самостоятельного эконометрического исследования на реальных данных. Участие в экзамене было добровольное. Слушатели получили сертификаты о том, что они прослушали курс занятий семинара; а успешно сдавшие экзамен получили сертификаты второго типа о том, что они "успешно прослушали курс занятий семинара и сдали экзамен".

Нижегородская школа-семинар проводилась для преподавателей университетов Верхневолжского региона России. Среди участников школы были преподаватели из различных университетов Нижнего Новгорода (Нижегородский филиал Высшей школы экономики, Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет, Нижегородский институт экономического развития, Нижегородский коммерческий институт, Нижегородский государственный университет), а также преподаватели из университетов гг. Чебоксары, Саранска, Владимира, Ульяновска, Ставрополя, Воронежа. Всего в семинаре участвовали 19 человек, из них 10 получили сертификаты второго типа и 7 получили сертификаты первого типа.

Занятия в школе-семинаре проводили лекторы С.А.Айвазян, П.К.Катышев, А.А.Пересецкий (ЦЭМИ РАН, РЭШ) и Г.Г.Канторович (ГУ-ВШЭ).

Нижегородская школа-семинар явилась третьей из серии школ-семинаров по преподаванию курса эконометрики, проводимых Российской экономической школой совместно с Республиканским центром по высшему экономическому образованию Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации (руководитель центра - Ф.Ф.Стерликов).

Первые две подобные школы-семинара прошли в Санкт-Петербурге 7-11 сентября 1998 г. и Екатеринбурге - 5-9 октября 1998 г.

Санкт-Петербургская школа-семинар была проведена на базе Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов. В ней участвовали преподаватели университетов Северо-Западного региона России, в том числе 25 преподавателей из различных университетов Санкт-Петербурга (С.Петербургский государственный университет экономики и финансов, С.Петербургский государственный университет, С.Петербургская государственная инженерно-экономическая академия, С.Петербургский государственный аграрный университет, С.Петербургский гуманитарный университет профсоюзов, С.Петербургский филиал Российской таможенной академии, Леонтьевский центр, Военно-морской институт радиоэлектроники), а также преподаватели из университетов Новгорода, Пскова, Вологды, Череповца, Сыктывкара, Петрозаводска.

Екатеринбургская школа-семинар была проведена на базе факультета экономики Уральского государственного университета для преподавателей университетов Уральского региона России. В ней участвовали 21 преподаватель из различных университетов Екатеринбурга (Уральский государственный университет, Уральский институт экономики управления и права, Гуманитарный университет, Уральская государственная академия путей сообщения), института математики и механики УрО РАН, а также преподаватели из университетов Первоуральска, Кургана, Перми, Уфы.

В проведении Санкт-Петербургской и Екатеринбургской школ-семинаров участвовали в качестве лекторов профессора Тилбургского университета (Нидерланды) Я.Р.Магнус и А. ван Сууст.

Российская экономическая школа планирует проведение четырех семинаров по преподаванию эконометрики в 1999г.:

1-5 февраля 1999 г., Москва (на базе РЭШ) - для преподавателей Москвы и ближнего Подмосковья.

22-27 февраля 1999 г., Воронеж. Семинар будет проведен на базе экономического факультета Воронежского государственного университета при участии факультета прикладной математики и механики ВГУ а также экономического факультета и кафедры высшей математики Воронежского государственного аграрного университета.

Планируется также проведение семинара в Новосибирске в сентябре-октябре 1999г. и школы-семинара по второму курсу эконометрики в Москве в ноябре 1999г. На последний семинар будут приглашаться участники, успешно прошедшие семинары первого уровня.

Более подробную информацию, формы заявок на участие в семинаре и получение гранта можно получить, обратившись в Центр методологии преподавания экономических дисциплин Российской экономической школы по адресу: Москва, 117418, Нахимовский проспект 47, факс: (095) 129 3722, Email: outreach@nes.cemi.rssi.ru.

Российская экономическая школа планирует также проведение подобных семинаров по микроэкономике и макроэкономике.